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РОЛЬ ОПИТУВАНЬ 

У ПРИЙНЯТТІ ІНСТИТУЦІЙНИХ РІШЕНЬ ЗВО 
ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 
Проаналізовано систему організації та обґрунтовано доцільність 

проведення опитувань студентів і науково-педагогічних працівників 
щодо якості надання освітніх послуг, зокрема з погляду реалізації 
освітніх програм, їх моніторингу та вдосконалення, а також викла-
дання навчальних дисциплін. Установлено, що опитування є вагомим 
фактором у прийнятті управлінських рішень закладом вищої освіти. 

Ключові слова: внутрішнє забезпечення якості освіти, опиту-
вання, освітні послуги, менеджмент, управлінські рішення, заклад ви-
щої освіти, освітні програми.  

 
Система внутрішнього забезпечення якості освіти реалізу-

ється в нашому закладі вищої освіти (ЗВО) відповідно до "Поло-
ження про систему внутрішнього забезпечення якості у Терно-
пільському національному педагогічному університеті імені Во-
лодимира Гнатюка" (ТНПУ), чинної в ТНПУ інституційної мо-
делі та передбачає здійснення університетом таких процедур і за-
ходів (згідно із законом):  
 визначення принципів і процедур забезпечення якості;  
 здійснення моніторингу та періодичного перегляду освітніх 

програм, компонентів освітніх програм із застосуванням індика-
торів, що вимірюють процес викладання та навчання окремих ди-
сциплін за допомогою електронного сервісу для опитування здо-
бувачів вищої освіти;  
 щорічне оцінювання здобувачів вищої освіти, науково-пе-

дагогічних і педагогічних працівників закладу вищої освіти та 



141 

регулярне оприлюднення результатів таких оцінювань на офіцій-
ному вебсайті університету, інформаційних стендах і в будь-який 
інший спосіб;  
 забезпечення публічності інформації про освітні програми; 
 забезпечення ефективної системи запобігання та виявлення 

академічного плагіату в наукових працях працівників універси-
тету та здобувачів вищої освіти;  
 інших процедур і заходів (Положення про систему внутріш-

нього забезпечення якості, 2021). 
У забезпеченні якості освіти у ЗВО важливу роль відіграє оці-

нювання якості освітніх програм, її відповідність і затребуваність 
на ринку освітніх послуг, оцінювання якості викладання освітніх 
компонентів. Здобувачі вищої освіти беруть активну участь у ре-
алізації цих процедур і заходів, зокрема через залучення до пере-
гляду освітніх програм, участь у Програмних радах і проєктних 
групах як внутрішні стейкхолдери.  

Щорічно центр забезпечення якості проводить моніторингові 
дослідження з вивчення думки та пропозицій учасників освітнього 
процесу та зацікавлених сторін, безперервний моніторинг навча-
льних досягнень студентів, попиту на певні спеціальності, відпо-
відно до потреб ринку праці, створення умов для ефективної реа-
лізації прав студентів і випускників на працю, забезпечення випу-
скників першим робочим місцем, підвищення їх конкурентоспро-
можності на ринку праці. Зокрема, відбувається анкетування сту-
дентів і випускників університету, стейкхолдерів і роботодавців. 

Відбуваються розширені засідання Програмної ради, де при-
сутні всі здобувачі освітньої програми, які можуть надавати про-
позиції щодо її вдосконалення. Ураховується думка здобувачів, 
висловлена в опитуваннях після вивчення кожного освітнього 
компоненту освітньої програми.  

Проєктна група освітньої програми також проводить анкету-
вання здобувачів щодо особливостей реалізації ОП, задоволено-
сті навчанням тощо.  

Здобувачі долучаються до формування ОП через реалізацію 
права на вільний вибір навчальних дисциплін, що регулює "По-
ложення про порядок та умови обрання здобувачами вищої 
освіти навчальних дисциплін за вибором". Студентське самовря-
дування є невід'ємною частиною громадського самоврядування 
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університету та бере участь у процедурах внутрішнього забезпе-
чення якості, що сприяє перетворенню студентства на соціаль-
ного партнера адміністрації закладу вищої освіти та науково-пе-
дагогічних працівників.  

У ТНПУ сформовано ефективну систему зв'язку між органами 
студентського самоврядування та різними підрозділами освіт-
нього процесу.  

Щосеместрове онлайн-опитування здобувачів і науково-педаго-
гічних працівників щодо якості освітніх послуг у ЗВО відбувається 
з метою вдосконалення та покращення освітнього процесу. Резуль-
тати таких опитувань враховують у процесі прийняття управлінсь-
ких рішень, удосконалення якості освітньої програми та процесу ви-
кладання освітніх компонентів, організації науково-дослідної ро-
боти, практики. Важливо, що здобувачі освіти проходять опиту-
вання на правах повної анонімності, а це дає підстави вважати їх ві-
дповіді максимально відвертими й такими, що спрямовані на усу-
нення можливих недоліків організації навчального процесу.  

Кафедри, деканати факультетів і керівництво університету ре-
гулярно проводяться зустрічі з представниками здобувачів вищої 
освіти щодо задоволеності навчанням на освітній програмі. Функ-
ціонує ефективна система зв'язку між Науковим товариством сту-
дентів, магістрантів, аспірантів, докторантів і молодих учених, що 
сприяє розвитку науки в молодіжному середовищі, забезпечує за-
хист прав та інтересів здобувачів з питань наукової діяльності, на-
дає підтримку перспективним науковим ідеям та інноваціям. 

На окрему увагу заслуговує практика відкритого обговорення 
освітніх програм на етапах їх запровадження та щорічного онов-
лення. Анкету для опитування стейкхолдерів розміщують у віль-
ному доступі на сайті університету, що дозволяє отримати дода-
ткову оцінку змісту ОП, програмних компетентностей та інших 
складових ОП з боку усіх зацікавлених сторін.  

Результати дослідження сприяють визначенню подальшої дія-
льності університету у вирішенні освітніх завдань і використову-
ються при формулюванні рекомендацій щодо підходів та інстру-
ментів, які можна застосувати у процесі покращення внутріш-
нього забезпечення якості освіти. Результати моніторингових до-
сліджень розміщено на сайті університету у щорічному інформа-
ційному бюлетені.  
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